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Deň hrdinov Dukly 
(6. októbra) Pri príležitosti Dňa hrdinov Karpatsko-duklianskej 
operácie si ich pamiatku a odvahu v mene rezortu obrany uctili 
minister obrany Martin Sklenár a štátny tajomník MO SR Ma-
rian Majer spolu s náčelníkom Generálneho štábu Ozbroje-
ných síl SR generálom Danielom Zmekom. Hold hrdinom 
vzdali pietnou spomienkou pri Pamätníku československého 
armádneho zboru na Dukle, ale tiež pri pamätníkoch vo Svidní-
ku. 
„Dukla má v slovenskej vojenskej a štátnej tradícii výnimočné 
miesto. Práve tu sa 6. októbra 1944, po ťažkých bojoch na 
území Poľska, prebojovali na Slovensko príslušníci 1. česko-
slovenského armádneho zboru a začali oslobodzovať svoju 
vlasť,“ uviedol minister obrany Sklenár počas spomienky na 
79. výročie tejto významnej udalosti. 
Pamätník na Dukle je dôležitým mementom 1. českosloven-
ského armádneho zboru pod vedením generála Ludvíka 
Svobodu, do ktorého na začiatku Karpatsko-duklianskej operá-
cie patrilo aj viac ako 3 000 vojakov slovenskej národnosti. Ide 
teda o jednu z najvýznamnejších operácií československých 
vojenských jednotiek sformovaných počas druhej svetovej voj-
ny v zahraničí, v ktorých boli Slováci zastúpení významným 
podielom. 
„Stretnutie na Dukle je pre nás predovšetkým spomienkou na 
tých, ktorí na duklianskom bojisku obetovali svoje životy, ako 
aj na ostatných príslušníkov 1. československého armádneho 
zboru, ktorí tu prešli nesmierne ťažkými bojmi. Spomienkou, 
ktorá ostáva inšpirujúcou aj dnes,“ vyzdvihol minister. 
 

Veľtrh IDEB Defence & Security 
(3. októbra) Slávnostným preletom leteckej techniky Ozbroje-
ných síl Slovenskej republiky v areáli bratislavskej Incheby sa 
začal 10. ročník Medzinárodného veľtrhu obrannej a bezpeč-
nostnej techniky IDEB Defence & Security. Na podujatí sa zú-
častnil minister Martin Sklenár, štátny tajomník Marian Majer 
a náčelník Generálneho štábu OS SR generál Daniel Zmeko. 
Počas veľtrhu sa laickí aj od-
borní návštevníci mohli obo-
známiť s najnovšou techni-
kou v našich ozbrojených si-
lách. Rezort obrany  vystavil 
stovky rôznych druhov vojen-
skej techniky vrátane novo-
zavedeného tanku Leopard 
2A4, samohybnej kanónovej húfnice ZUZANA 2, odmínovacie-
ho kompletu Božena 5 a ďalších. Na veľtrhu sa tiež zúčastnili 
priemyselné podniky rezortu obrany. 
Vo vonkajších aj vnútorných priestoroch výstaviska príslušníci 
regrutačných skupín OS SR informovali o podmienkach 
a spôsobe prijatia do štátnej služby profesionálneho vojaka, 
dobrovoľnej vojenskej príprave, aktívnych zálohách a vojen-
skom vysokoškolskom štúdiu. Prezentovali sa tiež Akadémia 
ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika, Vojenské športové cen-
trum Dukla Banská Bystrica, Vojenské lesy a majetky SR, Vo-
jenský historický ústav a Centrum výcviku Lešť. 
Ministerstvo obrany SR je partnerom podujatia od jeho začiat-
kov v roku 2008. 

Viacúčelový vyťažovací a prieskumný tím experimentálne 

Pozemné sily majú za sebou ďalší náročný výcvikový rok 
(4. októbra) V priestoroch posádkového klubu v Trenčíne sa v znamení 
30. výročia vzniku Slovenskej republiky a Ozbrojených síl SR konalo veli-
teľské zhromaždenie veliteľa Pozemných síl OS SR. Jeho cieľom bolo vy-
hodnotiť plnenie úloh druhého roka výcvikového cyklu, objasniť hlavné lí-
nie úsilia a cieľov nového výcvikového cyklu. Veliteľ pozemných síl gene-
rálmajor Ivan Pach privítal nielen náčelníka Generálneho štábu OS SR 
generála Daniela Zmeka, ale tiež bývalých veliteľov pozemných síl gene-
rálporučíka v. v. Jaroslava Vývleka, generálmajora v. v. Jindřicha Jocha 
a generámajora v. v. Jána Salaganiča. Konštatoval, že pozemné sily spl-
nili plánované kľúčové úlohy výcviku, zvyšovania operačnej pripravenosti, 
prípravy a nasadenia do zahraničných operácií a misií i domáceho krízo-
vého manažmentu vrátane neplánovaných úloh, ktoré vyplynuli z dyna-
micky sa meniaceho bezpečnostného prostredia a poďakoval všetkým spolupracovníkom. Generál Zmeko v príhovore upozor-
nil na zvýšenie aktivít v oblasti hybridného pôsobenia, meniacu sa bezpečnostnú situáciu na Balkáne i eskalujúcu migračnú krí-
zu. Pokračoval hodnotením výcviku, rozvoja, personálnej naplnenosti a prevádzkyschopnosti techniky. 

eBULLETIN MO SR 

Pamätný kríž neuznanému hrdinovi 
(2. októbra) Minister obrany Martin Sklenár odovzdal in memo-
riam Pamätný kríž vojnového veterána príbuzným príslušníka 
protinacistického odboja Vladimíra Chovana. Ten počas druhej 
svetovej vojny pôsobil v ilegálnom odboji, po vypuknutí SNP sa 
stal príslušníkom 1. čs. armády na Slovensku a po potlačení 
povstania členom partizánskej skupiny Jegorov. Za aktívnu čin-
nosť v boji proti fašizmu bol vyznamenaný Česko-slovenským 
vojnovým krížom 1939 a medailami Rád Slovenského národné-
ho povstania II. triedy, Za zásluhy I. stupňa, Za chrabrosť pred 
nepriateľom a partizánskou medailou SNP. Po vojne sa mu 
však nikdy nedostalo uznania, lebo nevstúpil do komunistickej 
strany. Zomrel 11. októbra 1999. 
 

Rezort začne rokovania 
(4. októbra) Ministerstvo obrany SR môže na základe rozhod-
nutia vlády SR začať rokovania o zabezpečení akvizície prvej 
etapy palebných prostriedkov protivzdušnej obrany. Rezort zač-
ne rokovať s vládou Poľskej republiky o príprave zmluvných do-
kumentov potrebných na obstaranie prenosných kompletov pro-
tivzdušnej obrany MANPAD-36 veľmi krátkeho dosahu Piorun. 
V rámci obstarania mobilného systému protivzdušnej obrany 
stredného dosahu MRSAM-M získal rezort obrany mandát na 
rokovanie s vládou Izraela o súprave mobilného systému  
BARAK MX. Celkové náklady na oba systémy sú 193 985 880 
eur. Dodané by mali byť v rozmedzí rokov 2024 – 2027. 
 

Útočné pušky z fondov FMF 
(4. októbra) Rezort obrany na rokovaní vlády informoval o zá-
mere obstarať útočné pušky M4A1 s príslušenstvom 
z prostriedkov Foreign Military Financing (FMF). Celková cena 
za 5 000 pušiek vrátane príslušenstva, náhradných dielov 
a technickej podpory je 17 372 291 USD. Útočné pušky M4A1 
spoločnosti Colt už boli formou FMF obstarané aj v minulosti a 
používajú ich Sily pre špeciálne operácie OS SR. Vyhovujú po-
žiadavkám na modernizáciu i zámerom koncepcie rozvoja vý-
zbroje jednotlivca. Sú kompatibilné s útočnými puškami 
a muníciou používanou vo viacerých členských štátoch NATO. 
Dodávka prostredníctvom fondov FMF je plánovaná v roku 
2025. Rezort chce na ďalšie útočné pušky vyhlásiť verejné ob-
starávanie. 
 

Minister na konferencii MILMEDKON 
(5. októbra) Minister obrany Martin Sklenár vystúpil v rámci od-
bornej konferencie vojenského zdravotníctva MILMEDKON 
2023 v priestoroch Akadémie ozbrojených síl generála M. R. 
Štefánika v Liptovskom Mikuláši. Konferenciu zameranú na 
sprostredkovanie najnovších informácií z oblasti vojenského 
zdravotníctva tradične organizuje veliteľ vojenského zdravotníc-
tva – hlavný lekár Ozbrojených síl SR brigádny generál Roman 
Jantoš v spolupráci s riaditeľom Ústrednej vojenskej nemocnice 
SNP – FN Ružomberok Róbertom Rusnákom a Slovenskou le-
kárskou spoločnosťou. 

PLNÁ POĽNÁ 
Na                                                                 v piatok 

o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
prinesie príbeh pilota 310. čs. stíhacej 

perute RAF Jána Aloisa Kravca. 

►  Koncom leta ukončili výcvik na stíhacích lietadlách F-16 Block 70 prví dvaja 
slovenskí piloti. Po návrate na Slovensko sa budú venovať príprave a vytváraniu 
podmienok na prevádzku lietadiel F-16. Tie budú pre potreby Vzdušných síl OS 
SR podľa aktuálnej dohody postupne dodávané od druhého kvartálu budúceho 
roka. Až do dodania lietadiel F-16 na Slovensko si budú piloti udržiavať kvalifiká-
ciu pravidelnými preskúšavacími letmi. 

►  Žiaci stredných a študenti vysokých škôl sa do konca novembra 2023 môžu 
zapojiť do 19. ročníka literárnej súťaže ministerstva obrany prácami 
v žánroch poviedka alebo úvaha v slovenskom jazyku na tému Obrana vlasti je 
povinnosťou a vecou cti. Autori troch najlepších diel v každej kategórii budú od-
menení hodnotnými cenami a finančnými prémiami. Verejnosť rozhodne o Cene 
čitateľov hlasovaním na sociálnej sieti. Podrobnosti sú na webe. 

►  V priestoroch Veliteľstva vojenského zdravotníctva OS SR v Ružomberku sa 
konalo veliteľské zhromaždenie veliteľa vojenského zdravotníctva – hlavné-
ho lekára. Brigádny generál Roman Jantoš poďakoval kolegom za kvalitné plne-
nie úloh a vyzdvihol obetavú prácu pri budovaní moderného vojenského zdravot-
níctva. Zdôraznil dôležitosť pokračovania v rozpracovaných projektoch, ktoré pri-
spievajú k stabilizácii personálu, rozvoju vojenského zdravotníctva, jeho odbor-
nému a profesionálnemu rastu. 

►  Náčelníčka vojenského zdravotníctva Letectva Národnej gardy Indiana bri-
gádna generálka Lisa Snyder sa stretla s predstaviteľmi Veliteľstva vojenského 
zdravotníctva OS SR. V diskusii sa zamerali na zlepšenie a napredovanie vojen-
ského zdravotníctva a možnosti spolupráce. 

►  Na pozvanie generála Jamesa B. Heckera sa v leteckej základni Ramstein 
konalo druhé tohtoročné sympózium veliteľov vzdušných síl 30 členských štá-
tov NATO a troch partnerských krajín. Vzdušné sily OS SR reprezentovali veliteľ 
vzdušných síl generálmajor Róbert Tóth a veliaci poddôstojník 81. krídla Sliač 
štábny nadrotmajster Rastislav Skubeň. 

►  3. októbra sa v českom vo výcvikovom priestore Libavá slávnostne začalo 
cvičenie mnohonárodného práporu vojenskej polície NATO MNMPBAT Sharp 
Lynx 2023. Na cvičení, ktoré potrvá do 12. októbra, sa zúčastňuje viac ako 300 
príslušníkov vojenských polícií Českej republiky, Gruzínska, Chorvátska, Maďar-
ska, Poľska a Slovenska. Vojenská polícia SR prispela dôstojníkmi v štábe riade-
nia, cvičiacou jednotkou a príslušníkmi štábu práporu NATO MNMPBAT. 

►  Dňom 1. októbra prešla Základňa výcviku a mobilizačného doplňovania 
Martin (ZaVaMD) do podriadenosti Brigády spoločnej podpory Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky. Zmenená bola aj distribučná adresa doručenia písomností 
z veps.zavamd@mil.sk na vebsp.zavamd@mil.sk. 

►  Kadeti 5. ročníka študijného programu Bezpečnosť a obrana štátu špeciali-
zácie Ženijná podpora v Akadémii ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika absol-
vovali výcvik záchrannej a uvoľňovacej služby pri prekonávaní vodných preká-
žok. Výcvik absolvovali spolu s príslušníkmi 91. ženijného pluku Sereď a 1. me-
chanizovanej brigády Topoľčany v CV Lešť. Vyskúšali si prekonávanie vodnej 
prekážky na obojživelnom transportéri PTS-10, činnosť skúšok tesnosti techniky 
mechanizovanej roty, reakciu na krízové situácie a poskytnutie pomoci posádke. 

►  Stredisko prípravy leteckých odborností Prešov (SPLO) prešlo do podria-
denosti Vzdušných síl OS SR. 

►  Na zasielanie e-mailových správ Vojenskej kancelárii prezidenta Sloven-
skej republiky je možné použiť novú skupinovú e-mailovú adresu 
vok@prezident.gov.sk. Skupinová e-mailová adresa VKPSR@mod.gov.sk ostá-
va v platnosti. 

Na záver cvičenia Toxic Valley 2023 sa uskutočnil v priesto-
roch cvičiska RCHB Zemianske Kostoľany experiment 
v rámci CBRN Multirole Exploitation and Reconnaissance 
Team (Viacúčelový vyťažovací a prieskumný tím pre oblasť 
RCHBO – CBRN MERT). Slovenské ozbrojené sily vytvorili 
vhodné podmienky a prostredníctvom vybraných špecialistov 
zabezpečili priebeh projektu. CBRN MERT je relatívne nová 
spôsobilosť, poskytujúca RCHBO poradenstvo, prieskum, 
odber vzoriek a identifikáciu látok, ako aj technické vyťaženie, 
zaisťovanie a zber stôp v kontaminovanom prostredí. 
Cieľom experimentu bola podpora implementácie postupov 
do prostredia RCHBO. Prípravu a realizáciu experimentu 
zastrešil stály štábny prvok Framework Nations Concept 
Cluster CBRN Protection – FNC CBRN, ktorý je iniciatívou 
Nemeckej spolkovej republiky. V oblasti obrannej spolupráce 
a rozvoja spôsobilostí združuje štrnásť členských štátov 
Severoatlantickej aliancie a dvanásť pozorovateľských krajín. 
Do experimentu sa zapojili tímy z Rakúska, Česka, Francúz-

ska a Talianska. Každý tím v realistických podmienkach plnil 
praktické úlohy spojené s dvoma rôznymi scenármi. Na ich 
plnenie dohliadala vyhodnocovacia skupina. Všetky tímy 
absolvovali hodnotenie vybraných špecifických spôsobilostí 
CBRN MERT. 
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